

# SRIP MATPRO

e-MATPRO, novičnik SRIP-a MATPRO

leto III, št. 10, oktober 2022

## UVODNIK

V tokratnem novičniku izpostavljam letni posvet SRIP-a MATPRO, ki se ga je udeležilo okoli 100 predstavnikov gospodarstva, znanstveno-raziskovalne sfere in države, ki so skupaj razpravljali o poti, ki vodi do zelenega proizvoda. Novičnik pa prinaša tudi vrsto drugih informacij o razpisih, novic ter vabil.

Prijazno vabljeni k branju!

Vesna Nahtigal  
Koordinatorica SRIP-a MATPRO

## IZPOSTAVLJAMO



### Posvet SRIP MATPRO 2022: Materiali bodo ključni za zeleni prehod

Osrednja tema posveta, ki je potekal 13. oktobra, je bila tokrat pot, ki od zelenih materialov preko zelenega oblikovanja in zelenega procesa vodi do zelenega proizvoda. [Več...](#)

## IZ DELA SRIP-a MATPRO

### Aktivnosti RČV: HR srečanja in srečanja razvojnikov

Na HR srečanjih so v okviru trajnostnega HR-ja začeli s tematikami, vezanimi na digitalizacijo HR procesov. Tako je direktor direkcije človeških virov in član uprave v Renault Group, g. Anton Kink, predstavil dobro prakso podjetja Revoz na področju digitalizacije HR procesov. Poudarek je bil na ustrezni izbiri tehnologije oziroma aplikacij, ki so kompatibilne in omogočajo lažje spremljanje pomembnih kazalnikov in upravljanje HR procesov, kot tudi na človeškem faktorju pri uvajanju digitalizacije, predvsem

organizacijske kulture in komuniciranja sprememb. Na naslednjem srečanju bo Gregor Spagnolo, lastnik @SSRD d.o.o. , predstavil pomembnost kibernetike varnosti pri digitalizaciji HR procesov. Mesec oktober pa je bil obarvan z duševnim zdravjem; v novem sklopu srečanj z razvojniki so obravnavali konkreten primer s področja duševnega zdravja na delovnem mestu in osvetlili vlogo vodje ter izzive, s katerimi se sooča v primerih, ko imajo člani tima težave na področju duševnega zdravja. V nadaljevanju se bodo vrstile tematike s področja uvajanja novozaposlenih v tim in tudi z različnimi potrebami ter izkušnjami novozaposlenih pri vključevanju v tim, s poudarkom na vlogi vodje in sodelovanju s kadrovske službo.

## VABIMO VAS

### **Aktualni razpisi za nepovratna in povratna sredstva - online dogodek, 26. 10. 2022**

Postcovidno obdobje, visoke cene energentov in vojna v Ukrajini prinašajo negotove čase za podjetnike, zato so še kako potrebne spodbude s strani države. Za podjetja je trenutno odprtih kar nekaj namenskih razpisov, pri katerih lahko zaprosite za povračilo sredstev za omilitev posledic visokih cen energentov; pridobite krizno-likvidnostni kredit za dokončno odpravo posledic epidemije nalezljive bolezni Covid 19 in pomoč pri saniranju posledic energetske krize; ali pa prejmete nepovratna sredstva za gradnjo turističnih namestitvenih kapacitet ter za projekte za transformacijo v trajnostno in krožno poslovanje. Na dogodku bodo predavatelji udeležence seznanili z vsebino in pogoji posameznih razpisov, udeleženci pa bodo imeli priložnost prav njih vprašati tisto, kar jih v zvezi z razpisi najbolj zanima. [Več...](#)

### **Javna razprava Energetski prehod Slovenije, 27. 10 2022**

V sklopu posveta bodo predstavniki industrije, energetike, stroke in generacije aktivnih mladih državljanov oblikovali priporočila za odločevalce in oblikovalce energetske-podnebnih politik, s fokusom na posodobitvi celovitega Nacionalnega energetskega in podnebnega načrta – NEPN-a. Dogodek bo mogoče spremljati na daljavo (v realnem času) na povezavi: <https://drzavnisvet.si/>. Število online udeležencev je neomejeno. Razprava bo omogočena s posredovanjem vprašanj, komentarjev ali pobud pred ali med dogodkom na e-naslov: [info@energetskiprehod.si](mailto:info@energetskiprehod.si). [Več...](#)

### **Jubilejno, 25. strokovno posvetovanje: Sonaravne rešitve za zeleni prehod Slovenije, 6. in 7. 10. 2022**

Letošnji okoljski posvet z naslovom Sonaravne rešitve za zeleni prehod Slovenije bo obravnaval izzive potrebnih ukrepov in dejanj na področjih snovne učinkovitost pri ravnanju s surovinami in odpadki, realizacije projektov energetske izrabe odpadkov, nizkoogljičnega gospodarstva, hitrejšega napredka pri prilagajanju na podnebne spremembe in družbene preobrazbe nasploh. [Več...](#)

### **Gospodarski e-forum, 27.10. 2022 ob 10h**

Gost foruma, ki ga organizirajo regionalne zbornice GZS, bo Branko Žerdoner (SIJ Acroni Jesenice). Potekal bo preko orodja Zoom na povezavi:

<https://us02web.zoom.us/j/89879480866>. [Več...](#)

### **Izzivi kibernetске varnosti - od groženj do implementacije ukrepov, 28. 10. 2022**

Vabimo vas, da se udeležite konference, kjer bodo priznani strokovnjaki osvetlili trenutne izzive s predavanji o aktualnih trendih kibernetских groženj in predstavili dobre prakse izvajanja ukrepov kibernetске varnosti. [Več...](#)

### **Virtualno poslovno srečanje Innovation Village 2022, 3. 11. 2022**

Virtualni posredniški dogodek @Innovation Village 2022 se bo osredotočil na trajnostne in pametne tehnologije ter rešitve za doseganje dvojnega zelenega in digitalnega prehoda.

[Več...](#)

### **Gospodarska delegacija v Saudovo Arabijo, 20. – 25. november 2022**

Organizatorji delegacije, Gospodarska zbornica Slovenije v partnerstvu s SPIRIT Slovenija, Ministrstvom za gospodarski razvoj in tehnologijo in v sodelovanju z Ministrstvom za zunanje zadeve, za udeležence delegacije pripravljajo saudsko-slovenski gospodarski forum, poslovna mreženja z vodilnimi predstavniki izbranih saudskih podjetij v Rijadu in Džedi, strokovno voden obisk izbranih lokalnih podjetij, obisk sejma SAUDI HORECA. [Več...](#)

### **Konferenca GoDigital- Just do IT: Digitalni in zeleni prehod - pot zmagovalcev!, 24. 11. 2022**

Konferenca GoDigital – Just do IT je največja neodvisna poslovna konferenca na področju digitalizacije v Sloveniji. Gostila bo tako domače kot tuje strokovnjake. Osrednja tema letošnje konference GoDigital – Just do IT bodo priložnosti za podjetja ob dvojnem, digitalnem in zelenem, prehodu. [Več...](#)

### **13. strokovna konferenca Okolje in odpadki, 24. 11. 2022**

Konferenca Okolje in odpadki - Aktualna okoljska zakonodaja in krožne poslovne prakse je priložnost za iskanje dragocenih rešitev glede implementacije zakonodajnih zahtev v praksi, za sklepanje novih partnerstev in za koristno izmenjavo izkušenj. [Več...](#)

### **Poslovna delegacija v Južno Korejo, 29. in 30. 11. 2022**

Vljudno vabljeni, da se udeležite poslovnih srečanj s korejskimi uvozniki in izvozniki v Seulu. Mala in srednja podjetja si lahko stroške potovanja in namestitve zmanjšajo preko sofinanciranja Slovenskega podjetniškega sklada. [Več...](#)

## RAZPISI

### **Javni razpis: P7CE 2022 - Krizno-likvidnostni kredit**

Namen razpisa je zagotoviti hitro in ugodno financiranje za dokončno odpravo posledic epidemije nalezljive bolezni Covid 19 in pomoč pri saniranju posledic energetske krize na gospodarstvo. Rok: 15. 11. 2022, do 14. ure. [Več...](#)

### **Javni poziv za Vavčer za pridobitev certifikatov/2**

Predmet javnega poziva je sofinanciranje upravičenih stroškov pridobivanja certifikatov oziroma vzdrževanja/obnovitve certifikatov za sisteme vodenja, proizvodov, procesov in storitev ter validacije okoljske izjave, pridobljenih na podlagi mednarodnih/evropskih/enakovrednih slovenskih standardov in shem (ISO, IATF, IEC in ITU, EN, in ETSI, EMAS, ECOLABEL, IFS, BRC, FSC, PEFC, COSMOS). Javni poziv bo odprt do porabe sredstev. Skrajni rok za oddajo vlog je 31. 3. 2023. [Več...](#)

### **Razpis za zbiranje prijav za podelitev priznanj inventivnim rešitvam na področju krožnega gospodarstva za leto 2022**

Cilj razpisa za inventivne rešitve – invencije na področju krožnega gospodarstva je uveljavljanje in podpora razvojno-inovacijski dejavnosti, ki je ključna z vidika pospeševanja prehoda v krožno gospodarstvo. Pravico do prijave na razpis imajo vse gospodarske družbe, javne raziskovalne organizacije, samostojni podjetniki, samostojni inventorji (fizične osebe) ali druge organizacijske oblike z območja Republike Slovenije. Rok: 1. 12. 2022. [Več...](#)

### **Nova razpisa programa Marie Skłodowska-Curie (MSCA)**

Evropska komisija je objavila nova razpisa programa Marie Skłodowska-Curie (MSCA), in sicer Razpis za sofinanciranje regionalnih, nacionalnih in mednarodnih programov ([COFUND](#)) s skupnim proračunom 95 milijonov evrov, ki se bo zaključil 9. 2. 2023 ter Razpis za izmenjavo osebja ([SE](#)) s proračunom 77,5 milijona evrov, ki se bo zaključil 8. 3. 2023.

### **4. razpis programa Erasmus+ za podporo nadaljnjemu uvajanju pobude Evropske univerze**

[4. razpis](#), v okviru katerega je na voljo 384 milijonov evrov, je odprt do 31. 1. 2023. Podrobneje bo predstavljen na spletnem informativnem dnevu 15. novembra. [Več...](#)

### **Spletna stran aktualnih razpisov na portalu GZS**

Na spletnih straneh GZS so objavljeni zbrani aktualni javni razpisi na nacionalni ravni, torej javni razpisi ministrstev in izvajalskih agencij. [Več...](#)

### **Aktualni javni razpisi in pozivi Javne agencije SPIRIT**

Javne razpise in pozive Javne agencije SPIRIT, ki so trenutno v teku in so morda zanimivi tudi za vas, si lahko ogledate [na povezavi >>>](#)

### **Odprti pozivi in javni razpisi Slovenskega podjetniškega sklada**

Odprte javne razpise Slovenskega podjetniškega sklada, ki bi bili morda zanimivi za vas, si lahko ogledate [na povezavi >>>](#)

## **DOBRO JE VEDETI**

### **Na GZS deluje Inštitut za strateške in gospodarske raziskave**

Inštitut za strateške in gospodarske raziskave (ISGR), ki je bil 24. oktobra na GZS tudi uradno prvič predstavljen širši javnosti, bo namenjen najzahtevnejšim analizam in modeliranju dolgoročnih scenarijev gospodarskih gibanj. Ti bodo namenjeni konkretnim rešitvam za raznovrstne potrebe institucij in podjetij. [Več...](#)

### **Pomoč gospodarske diplomacije podjetjem na tujih trgih**

Ministrstvo za zunanje zadeve, Direktorat za gospodarsko in javno diplomacijo, katerega predstavnik, dr. Slobodan Šešum, je sodeloval tudi na letošnjem posvetu SRIP-a MATPRO, je posredovalo informacijo o pomoči gospodarske diplomacije podjetjem na tujih trgih. Z namenom dodatno izboljšati prisotnost slovenskega gospodarstva na tujih trgih, slovenska veleposlaništva nudijo: predstavitev na veleposlaništvu, kjer prostor dobijo podjetja brezplačno, skupno pošiljanje vabil s podpisom veleposlanika, za namene večjih promocij ob prisotnosti tujih partnerjev sofinancirajo najeme prostorov, najeme avdio/video opreme ter manjše pogostitve, skupaj pa lahko organizirajo tudi obiske večjih kupcev (še bolje je, če se organizira več podjetij, ki si niso konkurenčna), pomagajo tudi pri vzpostavitvi kontaktov. Ob tem pa ostajajo odprti za vse dodatne predloge. Če obstaja interes za oddaljene trge, je zaželeno, da člani SRIP-a MATPRO to izrazijo dovolj zgodaj, da se nato temu primerno prilagodijo/dodajo gospodarske vsebine ob obiskih visokih predstavnikov Slovenije. V določenih oddaljenih državah je ta vzvod pomemben in ga je smiselno izkoristiti. Na podlagi interesa članov SRIP-a MATPRO bi bilo tudi smiselno v tujini identificirati podobne organizacije, ki združujejo znanstveno sfero ter gospodarstvo. V naslednji fazi bi preko gospodarske diplomacije lahko uredili promocijsko/znanstveno/gospodarski dogodek. Časovno niso omejeni, je pa potreben input oziroma začetna usmeritev članov SRIP-a MATPRO, nato pa se oblikuje načrt dogodkov v tujini.

### **Energetska kriza: Prvi teden novembra bo odločilen za slovensko gospodarstvo**

Po besedah predsednika GZS Tiborja Šimonke so na Gospodarski zbornici Slovenije z olajšanjem sprejeli vest, da so voditelji držav članic EU 21. oktobra podprli predloge Komisije glede spopadanja z energetske krizo. Opozarjajo pa, da je potrebno te predloge še prenesti v uredbe, da bi lahko učinkovali, kar bo zahtevalo dodaten čas, ki ga

gospodarstvo nima. Zato od slovenske vlade pričakujejo, da bo nacionalni sveženj ukrepov pripravila, kot obljubljeno, v prvem tednu novembra. [Več...](#)

### **Skupni poziv GZS, TZS, OZS, ZDS in ZDOPS: Zdaj ni čas za dodatno obremenjevanje gospodarstva**

Reprezentativne delodajalske organizacije nasprotujejo predlogu Zakona o nujnih ukrepih za zajezitev širjenja in blaženja posledic nalezljive bolezni COVID-19 na področju zdravstva. Podjetja in samostojni podjetniki bodo s tem zakonom postavljeni pred novo tveganje, visoko poslovno negotovost ter dodatna stroškovna bremena, zakon pa potiska tudi zavarovance v slabši položaj. Predlog zakona namreč strošek nadomestila med začasno zadržanostjo z dela zaposlenega v primeru, ko mu je zaradi potrjene okužbe z virusom SARSCoV-2 predpisana izolacija, z Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije (ZZZS) prenaša na delodajalce. [Več...](#)

### **Zdaj je čas za nov plačni model elektroindustrije**

Prenova modela plač za elektroindustrijo je bila osrednja tema konference, ki sta jo 18. oktobra soorganizirali Zbornica elektronske in elektroindustrije pri GZS in Sindikat kovinske in elektroindustrije Slovenije. Pilotni projekt, ki se je začel že leta 2020, želi postati primer dobre prakse dialoga med predstavniki delodajalcev in delojemalcev ter izhodišče za sprejemanje oziroma prenovo tudi ostalih panožnih pogodb. Organizatorja konference ocenjujeta, da je sedanji družbeno-gospodarski trenutek pravi, da se odločneje pristopi k rešitvam plačnega modela, ki bo odpravil anomalije, ki so se nakopičile v zadnjih tridesetih letih. [Več...](#)

### **Strateški svet za gospodarstvo predvsem o energetske krizi**

17. oktobra se je na svojem prvem srečanju sestel strateški svet za gospodarstvo. Gre za posvetovalni organ pod vodstvom ministra za gospodarski razvoj in tehnologijo Matjaža Hana, ki naj bi pripravil izhodišča in ukrepe za prihodnji razvoj slovenskega gospodarstva. Na prvem srečanju, ki se ga je kot član strateškega sveta udeležil tudi predsednik GZS Tibor Šimonka, so obravnavali problematiko energetske krize, pomoč izvoznemu gospodarstvu, dvig dodane vrednosti in trg dela. Strateški svet se bo sestajal na dva do tri mesece, v vmesnem času pa bo ministrstvo na podlagi razprav pripravljalo zakonodajne predloge. [Več...](#)

### **Več sodelovanja tudi med spoloma za prebojne inovacije v industriji in širše**

Plačne vrzeli med moškimi in ženskami ne bi smelo biti, je na 4. konferenci Industrija prihodnosti 17. oktobra dejal Matjaž Han, minister za gospodarski razvoj in tehnologijo. V Sloveniji je povprečna mesečna bruto plača za ženske namreč še vedno za 4,2 odstotka nižja od plače njenega moškega kolega, med vsemi delovno aktivnimi v zasebnem sektorju je zgolj 38 odstotkov žensk, v industriji je z 32 odstotki ta delež še nižji. Odpraviti je treba stereotipe, povečati sodelovanje na vseh ravneh, tudi med spoloma, so se

strinjale udeleženke in udeleženci konference, kjer so razpravljali o prihodnosti industrije, kako bo Slovenija kot zelena, ustvarjalna in pametna izšla še močnejša iz kriz. [Več...](#)

### **Delodajalske organizacije in zbornice nasprotujejo izjavi v noveli zakona o pomoči gospodarstvu zaradi visokih povišanj cen električne energije in zemeljskega plina**

Pet delodajalskih organizacij in zbornic je glede novele zakona o pomoči gospodarstvu zaradi visokih povišanj cen električne energije in zemeljskega plina na predsednika Vlade RS, ministra za finance in ministra za gospodarski razvoj in tehnologijo naslovilo pismo, v katerem so ponovno protestirale proti določilu v noveli zakona, ki od potencialnih upravičencev za pomoč zahteva podpis izjave, da upravičenec cen svojih proizvodov/storitev, zaradi dviga cen elektrike in zemeljskega plina, ni dvignil za več kot 10 %. Odločevalce so pozvale k takojšnjemu popravku zakonodaje. [Več...](#)

### **GZS obžaluje, da je sporna izjava ostala v noveli zakona o pomoči gospodarstvu**

»Na Gospodarski zbornici Slovenije smo razočarani nad tem, da je v noveli Zakona o pomoči gospodarstvu zaradi visokih cen električne energije in zemeljskega plina, ki ga je danes sprejel Državni zbor, ostalo določilo, ki od prosilcev za pomoč zahteva podpis izjave, da upravičenec cene svojih proizvodov oziroma storitev, zaradi dviga cen električne energije in zemeljskega plina, ni dvignil za več kot 10 odstotkov. Podjetja, ki so člani GZS, tako izjavo razumejo kot nezaupnico gospodarstvu in kot nerazumno birokratsko omejitev, ki bo marsikatero podjetje odvrnila od prošnje za pomoč,« je sprejem novele komentiral predsednik GZS Tibor Šimonka. [Več...](#)

### **Na Dnevu najboljše prakse o agilni in digitalni proizvodnji ter pametni logistiki**

11. Dan najboljše prakse je bil namenjen izmenjavi dobrih praks s področja pametne logistike v proizvodnji. Na konferenci, ki jo je organizirala GZS - Zbornica elektronske in elektroindustrije, je več kot 70 udeležencev prisluhnilo primerom rešitev za agilno in digitalno proizvodnjo, dobavne verige ter za tehnološko preobrazbo v svet pametne logistike. Predstavili so jih mednarodni in domači strokovnjaki. [Več...](#)

### **Na vrhu primorskega gospodarstva o nujnih ukrepih za blažitev energetske krize**

Nujni so hitri in odločni ukrepi vlade, ki bodo naslovili in ublažili posledice vse bolj zaostrenih gospodarskih razmer, tako zaradi energetske krize kot zaostrovanja na trgu energentov in materialov, se je strinjalo preko 150 gospodarstvenikov na tradicionalnem srečanju gospodarstvenikov Primorske. Dogodka, ki je 12. oktobra že drugič zapored potekal v soorganizaciji GZS - Gospodarske zbornice Severne Primorske, GZS - Regijske zbornice Postojna in Primorske gospodarske zbornice, so se med številnimi uglednimi gosti udeležili tudi predsednik vlade dr. Robert Golob, minister za gospodarski razvoj in tehnologijo Matjaž Han, minister za Slovence v zamejstvu Matej Arčon in predsednik Gospodarske zbornice Slovenije Tibor Šimonka. [Več...](#)



## **Gospodarski forum Koroške 2022 in srečanje podpornega okolja za podjetništvo**

Koroški gospodarstveniki so 2. oktobra na gospodarskem forumu razpravljali o trenutno najbolj aktualnih izzivih in možnih ukrepih za izboljšanje poslovnega okolja. V središču razprave je bila situacija v zvezi z energenti v gospodarstvu. Dogodek z več kot 100 udeleženci je organizirala Koroška gospodarska zbornica v sodelovanju s SPOT svetovanje Koroška. Po uvodnih pozdravih je direktorica Koroške gospodarske zbornice Katja Pokeržnik predstavila izsledke ankete o cenah energentov, surovin in storitev, ki so jo izvedli med koroškimi podjetji. [Več...](#)

## **Zaposlovanje tujcev: nujne izboljšave pri operativni izvedbi postopkov**

Na delavnici o zaposlovanju tujcev, ki je potekala 10. oktobra na Gospodarski zbornici Slovenije, so udeleženci ponovno izpostavili, da je na upravnih enotah potrebno zagotoviti dodatne kadrovske kapacitete, digitalizirati postopke, omogočiti elektronski vpogled v vloge ter z namenom preseganja teritorialne pristojnosti uvesti centralno obravnavo vlog na UE ter enotni klicni center. [Več...](#)

## **Gospodarstvo od mobilne tehnologije 5G pričakuje veliko**

Združenje za informatiko in telekomunikacije pri GZS je 6. oktobra organiziralo dogodek na temo mobilne tehnologije pete generacije (5G) in njenih prednosti za nove digitalne produkte, storitve in poslovne modele v gospodarskih panogah. Tehnologija 5G omogoča velike zmogljivosti prenosa podatkov, nizke zakasnitve in omogoča vzpostavitev zasebnih omrežij, takojšno izmenjavo podatkov v realnem času, drastično izboljšuje analitične zmogljivosti, omogoča napredek na področju uporabe umetne inteligence in interneta stvari, kar prispeva k učinkovitosti in optimizaciji delovnih procesov, povečanju produktivnosti in konkurenčnosti organizacij. [Več...](#)

## **Predelovalna dejavnost z izrazito pesimističnimi pričakovanji za leto 2023**

V aktualni anketi Eurochambres o gospodarskih pričakovanjih v letu 2023 po metodologiji Eurochambres so slovenski gospodarstveniki v septembru 2022 kot največji izziv pri poslovanju izpostavili sprejemljive cene energije in surovin ter stroške dela. Več podjetij za leto 2023 pričakuje poslabšanje glavnih parametrov poslovanja (prodaje, zaposlenih, investicij) kot pa njihovo izboljšanje, ob tem, da industrijska podjetja pričakujejo slabše splošne pogoje poslovanja kot storitvena podjetja. Po ocenah podjetij iz septembra 2022 naj bi se gospodarstvenikom EBITDA v 2023 precej poslabšala, pri tretjini podjetij pa naj bi ostala na ravni leta 2022. Najbolj bi se EBITDA v 2023 poslabšala v predelovalnih dejavnostih ter pri velikih in srednjih podjetjih. [Več...](#)

## **Proračuna za leti 2023 in 2024 omogočata manevrski prostor za ukrepanje**

GZS nima pomembnih zadržkov pri predstavljenih proračunih za leti 2023 in 2024, poziva pa k razumni porabi tudi v primeru, da gospodarske okoliščine ne bodo narekovale potrebne fiskalne intervencije. Po mnenju Analitike GZS omogočata proračuna za naslednji dve leti dovolj manevrskega prostora za vodenje ustrezne ekonomske politike,



ob tem, da morajo biti ukrepi v največji meri začasne oz. pogojne narave. Le tako bo mogoče na dolgi rok zaščititi javne finance za prihodnje rodove, hkrati pa umiriti domačo komponento inflacije. Razvojna naravnost proračuna je vidna predvsem v ohranjanju investicijskega cikla na državnem in lokalnem nivoju. Ta naj bi dosegel vrh v naslednjem letu. Je pa to odvisno tudi od dejanske uspešnosti črpanja sredstev strukturnih skladov ter sredstev mehanizma za okrevanje in odpornost. [Več...](#)

### **Rastoči presežek Kitajske z EU-27 postavlja pod vprašaj učinke reindustrializacije**

Primerjava trgovinske bilance držav EU-27 z državami izven EU-27 kaže, da se je v prvih osmih mesecih najbolj povečal primanjkljaj s Kitajsko, in sicer zaradi stagnacije izvoza in visoke rasti uvoza. Presežek z ZDA se je znižal za desetino, saj se je uvoz blaga iz ZDA povečal nekoliko bolj kot izvoz v ZDA. V relaciji z Združenim kraljestvom se je presežek pri blagu znižal s 91 na 67 mrd EUR, predvsem zaradi visoke rasti uvoza, ki je porasel bolj od rasti izvoza. S Švico, ki je za EU-27 četrta najpomembnejša trgovinska partnerica, je presežek ostal podoben, z Rusijo in Norveško pa se je bistveno poslabšal, predvsem zaradi visokih cen zemeljskega plina in delno nafte in njenih derivatov. Obe gospodarstvi sta imeli pomembno korist od visokih cen energentov, ki jih izvažata v EU-27. Ob tem so bile uvožene količine energentov (predvsem zemeljskega plina) iz Norveške višje, iz Rusije pa nižje. Vir: Eurostat. [Več...](#)

### **Inflacija še naprej napihuje blagovno menjavo in prodajo podjetij**

Tekoči račun Slovenije je avgusta izkazoval presežek v znesku 70 mio EUR, 106 mio EUR manj kot avgusta predhodnega leta. Pri tem je dosegla presežek zgolj storitvena menjava, blagovna menjava ter primarni in sekundarni dohodki skupaj pa primanjkljaje v zneskih 151 mio EUR in 155 mio EUR. V prvih osmih mesecih je primanjkljaj tekočega računa znašal 213 mio EUR, medtem ko je v enakem obdobju leta 2021 znašal presežek v višini 1,6 mrd EUR. Najbolj je na poslabšanje salda tekočega računa vplivala blagovna menjava z 2,6 mrd EUR nižjim saldom. Izvoz v države članice EU je v 2022 predstavljal 77 % celotnega izvoza in se je v primerjavi z enakim obdobjem predhodnega leta povečal za 25 % oz. 4,3 mrd EUR. [Več...](#)

### **Avgusta spet nekoliko več dela od doma**

Avgusta je bila z dela odsotna nekaj manj kot petina (19 %) zaposlenih v Sloveniji. To je bilo za 3 o. t. manj kot julija. Nekoliko se je povečal delež zaposlenih, ki so delali od doma – za odstotno točko sta se zvišala deleža tistih, ki so delali delno na lokaciji delovnega mesta in delno od doma, ter tistih, ki so delo opravljali od doma vse dni v tednu. Če upoštevamo le zaposlene, ki niso bili odsotni z dela, jih je na lokaciji delodajalca delalo vse dni v tednu 87 %, to je za 3 o. t. manj kot prejšnji mesec. Avgusta je znova nekoliko zrasel delež zaposlenih, ki so delali od doma vsaj en dan v tednu. Takih zaposlenih je bilo 13 %, kar je za 3 o. t. več kot julija in enako kot v maju. Ponovno se je nekoliko povečal delež oseb, ki so zaradi širjenja covid-19 omejevale svoje druženje v živo. [Več...](#)

## VABLJENI K BRANJU

### Materiali in tehnologije št. 5, 2022

Revija Materiali in tehnologije / Materials and Technology je znanstvena serijska publikacija, ki objavlja izvirne in pregledne znanstvene članke ter strokovne članke, ki obravnavajo teoretična in praktična vprašanja naravoslovnih ved in tehnologije na področjih kovinskih in anorganskih materialov, polimerov, vakuumske tehnike in v zadnjem času tudi nano-materialov. Izdajatelj publikacije je Inštitut za kovinske materiale in tehnologije. [Več...](#)

### Izšla je oktobrska številka revije Glas gospodarstva

V novem Glasu gospodarstva berite o izzivih kot priložnostih za odkrivanje novih pristopov, inoviranje in tudi podajanje na nove trge, objavljen pa je tudi intervju z gospodarskim ministrom Matjažem Hanom. [Več...](#)

Izdaja: Strateško razvojno-inovacijsko partnerstvo Materiali kot končni produkti (SRIP MATPRO)

Za SRIP MATPRO: [branka.murn@gzs.si](mailto:branka.murn@gzs.si)

<https://matpro.gzs.si>



---

Vaše podatke smo zbrali iz javno dostopnih virov ali v okviru opravljanja dejavnosti Gospodarske zbornice Slovenije in jih uporabljamo v skladu z določili 72. člena ZVOP-1 in ZEPT-1B. Svoje podatke lahko kadarkoli pregledate ter zahtevate njihov popravek ali izbris oziroma prekličete to soglasje. Nastavitve, na katere vrste sporočil ste naročeni, in odjavo lahko kadarkoli spremenite s klikom na povezavo »[Sprememba nastavitvev prejemanja e-novic in odjava](#)«.